

**Сегодня  
в номере:**

Конференция  
политинформаторов (2 стр).  
Повышать продуктивность скота (3 стр).  
Зима на пороге (3 стр).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 129 (2185)

ВТОРНИК

**30**  
Октября

1973

цена 2 коп.

## КОММУНИСТ НА ФЕРМЕ

В начале этого месяца животноводы рисовхоза «Восход» рапортовали о выполнении годового народнохозяйственного плана по продаже молока государству. На заготовительные пункты его отправлено 1647 тонн при плане 1640. Весомый вклад вносит коллектив молочно-товарной фермы первого отделения, руководит которым коммунист Илья Григорьевич Юшко. Выступая на отчетно-выборном собрании совхоза, он подчеркнул особое значение дисциплины труда на производстве, и сам делает все для того, чтобы каждый работник фермы добросовестно относился к своим обязанностям.

Сейчас важный период переживают животноводы района. Необходимо заблаговременно подготовиться к зимовке нынешнего года, учесть все промахи и недостатки, которые имели место в прошлом. И это должно стать особой заботой коммунистов, работающих в животноводстве.

Примеров их образцового отношения к порученному делу, активного участия в социалистическом соревновании, повышении его действительности, в выполнении планов и обязательств решающего года пятилетки, а также в том, чтобы заложить прочную основу на будущий год, можно привести много. Отлично трудится Вера Егоровна Остапенко, доярка третьей молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина. Она выполнила годовое обязательство и трудится в счет 1974 года. Не отстает от нее и Тамара Ивановна Титова, доярка этого же хозяйства.

Коммунист на ферме, на каком бы участке он ни находился, должен активно влиять на решение тех хозяйственных задач, которые поставлены перед каждым коллективом, приводить в действие все имеющиеся резервы по повышению производительности труда, эффективности общественного производства.

Для партийных организаций сейчас самая главная хозяйственная и политическая задача — образцово подготовить все необходимое, чтобы во всеоружии встретить наступление зимы. Требуется предельная организованность, четкость

действий всех звеньев, обеспечивающих успех дела. Это во многом зависит от организации социалистического соревнования. Партийные организации, все коммунисты должны организовать его так, чтобы каждый скотник, чабан, тракторист, все, занятые в животноводстве, знали, кто находится впереди, кто отстает. Необходимо также, чтобы условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения применялись оперативно. Важное место должно быть уделено гласности соревнования.

На отчетно-выборных партийных собраниях, которые повсеместно проходят в колхозах и совхозах района, партийным комитетам, всем коммунистам следует глубоко проанализировать состояние и ход дел на животноводческих фермах и принять меры к безусловному выполнению народнохозяйственных планов нынешнего года, заложить прочный фундамент на будущее.

Важное место в пропаганде за образцовую подготовку к зимовке, повышение продуктивности скота и птицы должен найти призыв животноводов Апанасенковского района. И в первую очередь это должно стать заботой коммунистов фермы.

Основой высокой продуктивности скота являются корма. Повсеместно их необходимо сосредоточить у мест зимовки животных, беречь и рационально использовать каждый килограмм сена и соломы, гранул и концентратов.

Зимовка скота — пора ответственная. Долг партийных организаций, всех коммунистов — с наименьшими издержками и наибольшей отдачей помочь труженикам ферм в проведении зимовки общественного животноводства, оказать действенную помощь животноводам в выполнении производственных заданий и своих обязательств, мобилизовать их на увеличение производства продукции, рост эффективности общественного производства.

## Торжества в райцентре

В воскресенье на площади возле Кочубеевского Дворца культуры состоялась торжественная линейка комсомольской организации района, посвященная 55-й годовщине со дня рождения комсомола. Открыл линейку первый секретарь райкома комсомола В. И. Ледовской. С приветственной речью к комсомольцам района обратился первый секретарь райкома партии О. В. Томашевский. Секретари комитетов комсомола совхозов, колхозов, промышленных и строительных предприятий, школ сдают рапорты о трудовых делах молодежи.

Затем в большом зале Дворца культуры ребята встретились с комсомольцем 20-х годов А. С. Молибой, с участником первых пятилеток Е. И. Нагорянским. Интересным и содержательным был рассказ о комсомольцах 30—40-х годов участника Великой Отечественной войны В. И. Храпача.

Бурными аплодисментами встретили собравшихся Н. Г. Фоменко, рассказавшего о комсомольцах-целинниках Кустанайской области.

Первый секретарь райкома комсомола В. И. Ледовской и секретарь по школам Т. С. Волкодвяд вручили комсомольские билеты школьникам, вступившим в канун праздника в ряды ВЛКСМ.

В заключение состоялось смотр инсценированной комсомольской песни.

## В ответ на призыв петровчан

ОБСУДИВ обращение механизаторов Петровского района ко всем механизаторам, рабочим, колхозникам и инженерно-техническим работникам края «О досрочном завершении ремонта сельскохозяйственной техники и техническом обслуживании машин и оборудования животноводческих ферм», коллектив механических мастерских колхоза «Казьминский» дает себе ясный отчет в том, что успешное выполнение большого объема сельскохозяйственных работ возможно только при помощи техники, если она будет работать бесперебойно и высокопроизводительно. Для этого ее нужно привести в хорошее состояние.

Следуя призыву петровчан, мы берем на себя обязательство выполнить план осенне-зимнего ремонта почвообрабатывающих и посевных машин к первому февраля, тракторов — к 15 апреля 1974 года. Ремонт зерновых, силосоуборочных, кукурузоуборочных комбайнов и жаток полностью закончить к 1 мая 1974 года.

Ремонт тракторов будет производиться прогрессивным, узловым методом без привлечения трактористов. В центральной мастерской создадим нормальные условия труда. В каждой бригаде оборудованы посты технического обслуживания, кроме того, имеются площадки с твердым покрытием для регулировки сельхозмашин.

## С Л О В О КАЗЬМИНСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Для успешного проведения осенне-зимнего ремонта партийным комитетом, правлением и профкомом колхоза разработаны условия социалистического соревнования. Итоги его будут подводиться каждую декаду. Большое внимание уделяем подготовке и переподготовке механизаторских кадров. В осенне-зимний период будут работать пять школ производственного обучения, где будут заниматься свыше 150 механизаторов.

Мы призываем всех механизаторов, рабочих, колхозников района последовать примеру петровских механизаторов, включиться в социалистическое соревнование за качественный и своевременный ремонт и техническое обслуживание сельхозтехники.

Хорошо отлаженные машины послужат надежной гарантией своевременного и качественного проведения всех полевых работ.

Обсуждено и принято на общем собрании механизаторов и ремонтников колхоза «Казьминский».

## От ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, весь советский народ, что 26 октября 1973 года на 91-м году жизни скончался прославленный герой гражданской и Великой Отечественной войн, один из активных строителей Советских Вооруженных Сил, выдающийся полководец, кандидат в члены ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Маршал Советского Союза, трижды Герой Советского Союза Семен Михайлович Буденный.

Центральный Президиум Совет Министров  
Комитет Верховного Совет СССР СССР  
КПСС



## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В связи с событиями на Ближнем Востоке в Вашингтоне были сделаны сообщения относительно приведения в повышенную готовность вооруженных сил США в некоторых районах, в том числе в Европе.

Официальные лица, пытаясь оправдать такого рода шаг, ссылались на какие-то действия Советского Союза, дающие якобы основание для беспокойства.

ТАСС уполномочен заявить, что подобные объяснения являются абсурдными, так как

действия Советского Союза строго направлены на то, чтобы способствовать выполнению решений Совета Безопасности о прекращении огня и восстановлении мира на Ближнем Востоке.

Этот шаг США, который отнюдь не способствует разрядке международной напряженности, явно принят в попытке припугнуть Советский Союз. Однако его инициаторам уместно сказать, что они выбрали для указанной цели не тот адрес.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 ноября на пятницу 9 ноября 1973 г.

## Слово лесопильщиков

Труженики лесопильного цеха Кочубеевского деревообрабатывающего комбината в нынешнем году неоднократно становились победителями социалистического соревнования. План де-

вяти месяцев ими выполнен на 137,9 процента.

Лесопильщики дали слово завершить годовое задание на 5 дней раньше срока.

Ф. НИКОЛАЕВ.



УДМУРТСКАЯ АССР. На Ижевском автозаводе началось производство новой модели легкового автомобиля — «ИЖ-комби».

Эта элегантная, комфортабельная машина, в которой предусмотрена максимальная унификация узлов и деталей с базовой моделью — «Москвичом-412», несомненно, заинтересует автолюбителей. Благодаря пятой двери, находящейся на задней стенке кузова, машину можно легко и быстро превратить в грузо-пассажирскую.

На дорогах страны уже появились первые «ИЖ-комби».

На снимке: новый автомобиль «ИЖ-комби».

Фото Е. Загуляева. (Фотохроника ТАСС).

## Рассмотрено два вопроса

**Н**А ОЧЕРЕДНОМ заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о фактах бесхозяйственного отношения руководителей и специалистов совхоза «Невинномысский» к уборке колосовых и сохранности зерна.

Было отмечено, что проверкой жалоб рабочих совхоза Н. Е. Бурляева, А. В. Семенова и других подтвердились факты бесхозяйственного отношения к уборке урожая в этом хозяйстве. Озимая пшеница на поле четвертого отделения (управляющий Л. С. Ткаченко, агроном отделения И. Д. Гарбузовский), скошенная вручную в августе, осталась не обмолоченной и уничтожена грызунами на площади в два гектара. Главный агроном А. И. Гаевой не проявил должной требовательности к руководителям и специалистам отделения, не осуществлял контроля за ходом уборки, тем самым совхозу нанесен ущерб на сумму в 300 рублей.

Винные понесли наказания. За отсутствие должной требовательности и бесконтрольность на уборке урожая главному агроному совхоза «Невинномысский» А. И. Гаевому объявлен выговор. В частичное возмещение ущерба, вызванного гибелью зерна, на управляющего четвертым отделением Л. С. Ткаченко и агронома этого же отделения И. Д. Гарбузовского произведен денежный начет.

**Р**АССМОТРЕВ вопрос о срыве выполнения поставок вторичных черных металлов в третьем квартале и октябре нынешнего года, районный комитет народного контроля отметил, что план по сдаче лома черных металлов за третий квартал в целом по району выполнен на 98,3 процента. Неудовлетворительно идет заготовка и сдача лома и в октябре.

Особенно большими задолженками оказались за девять месяцев колхоз «Казьминский» — 22,1 тонны, совхозы «Кочубеевский» — 19,1, «Междуреченский» — 19,4, «Закубанский» — 14,5, «Правокубанский» — 12,3, колхоз «Полярная звезда» — 11,9 тонны. Руководители хозяйств недооценивают важности сдачи этого ценного сырья для металлургической промышленности, считают это второстепенным делом.

Ослабил внимание к выполнению плана по сдаче лома уполномоченный «Вторчермета» В. П. Иваненко, который недостаточно проводит обследования по выявлению наличия металлолома. Не проявили настойчивости и требовательности группы народного контроля хозяйств.

Комитет принял постановление направленное на устранение отмеченных недостатков, потребовав от руководителей хозяйств и предприятий принять неотложные меры по выполнению плана сбора и сдачи металлолома в октябре и четвертом квартале 1973 года.

В. ШЕВКУНЕНКО

**НА СНИМКЕ:** швея-мотористка первого участка Кочубеевской швейной фабрики Валентина Павловна Петрова. За смену через ее руки проходит по 390—400 единиц швейных изделий при норме 350. Ежемесячное задание опытная швея выполняет на 120—130 процентов.

Фото П. Брызгуна.

Среди разнообразных форм и методов идеологической работы все большее значение приобретает постоянное и систематическое информирование трудящихся по широкому кругу вопросов политической, экономической, культурной жизни страны и международного положения.

Решению задач, которые стоят перед политинформаторами, и была посвящена районная научно-теоретическая конференция, состоявшаяся 24 октября с. г. С докладом «Пути улучшения политической информации в свете решений апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС» выступила секретарь райкома партии Л. К. Зянковская.

**Ж**ИЗНЬ убедительно подтверждает, сказано в докладе, плодотворность мер, принятых партийными организациями по улучшению политической работы среди трудящихся. Серьезную и систематическую работу по теоретической и методической подготовке политинформаторов проводят партийные комитеты колхозов имени Балахонова, имени Октябрьской революции, рисосовхоза «Восход». Группу политинформаторов в колхозе имени Балахонова возглавляет секретарь парткома В. П. Башков. Большинство из них имеют высшее образование, два — незаконченное высшее. Работа ведется по четырем направлениям: труженников хозяйства информруют о внутренней политике партии, экономическим вопросам, культурной жизни страны, международному положению. В составе группы всесторонне подготовленные и авторитетные люди, способные целеустремленно вести устную политическую агитацию.

В районе много политинформаторов, добросовестно выполняющих свой общественный долг. Второй год выполняет ответственное партийное поручение директор Дома культуры колхоза имени Ленина Л. Ф. Васильева. Она умело разъясняет слушателям марксистско-ленинское понимание сущности культуры и пропагандирует лучшие образцы литературы и искусства, используя при подготовке к беседам газеты и журналы, критические и библиографические статьи и материалы.

Задачи идейно-политической работы определены в Программе партии. Это формирование научного мировоззрения у труженников нашего общества на основе марксизма-ленинизма, трудовое воспитание, утверждение коммунистической морали, развитие социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, преодоление пережитков прошлого в сознании и поведении людей, разоблачение буржуазной идеологии.

Но на успех можно рассчитывать лишь тогда, когда учитываются реальные условия жизни, потребности

социалистического развития, уровень сознательности и интереса людей. Такого успеха добился коллектив третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Октябрьской революции. Он стал победителем в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства, ему вручено переходящее Красное знамя парткома и правления колхоза.

Большая заслуга в этом и полит-

## ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

С районной научно-теоретической конференции политинформаторов

информатора А. К. Куценко, заведующего фермой. Он хорошо знает положение дел на своем участке, все трудности стремится преодолеть дельным советом и конкретными делами. К каждой беседе готовится тщательно, ведь нужно все продумать, взвесить, учесть. Только в таком случае выступление становится наступательным и действенным.

Политинформаторы завода «Автоспецоборудование» сосредоточили внимание на пропаганде передового опыта, технических новинок, гласности социалистического соревнования. В литейном цехе длительное время коллектив не мог овладеть современным технологическим процессом, не хватало опыта, знаний.

При создавшемся положении большую помощь оказал политинформатор А. В. Пархоменко, который принял ряд мер для подъема культуры производства, повышения технических знаний каждого рабочего. Это позволило освоить новое оборудование, выпустить продукцию высокого качества, выполнять успешно про-

изводительской задачи. В коллективе укрепилась трудовая дисциплина. Словом и личным примером А. В. Пархоменко помогает своим товарищам трудиться по-ударному.

В стране непрерывно совершенствуется производство, богаче и содержательнее становится духовная жизнь людей. Все это оказывает глубокое воздействие на организацию соревнования, выдвигает новые проблемы, от решения которых во многом зависит экономическая эффективность производства, рост объема материальных благ.

Сегодня нет более важного дела, чем успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. И всю силу идейно-политической работы нужно направить на укрепление социалистических отношений между людьми, на решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, расквитателями социалистической собственности. Необходимо больше внимания уделять воспитанию разумных потребностей человека.

Основная цель идейно-политической работы политинформаторов — выработать у всех труженников государственный подход к решению производственных задач, воспитать чувство ответственности за выполнение планов и обязательств, коммунистическое отношение к труду, вызвать дальнейший подъем творческой активности трудящихся в борьбе за рост эффективности производства.

На конференции о методике проведения информации по вопросам политической жизни страны рассказал заместитель редактора районной газеты В. В. Шевкуненко, по проблемам экономики — начальник планово-экономического отдела райсельхозуправления О. И. Скачкова.

Выступление секретаря парткома колхоза имени Балахонова В. П. Башкова было посвящено оперативным средствам информации. Обмен опытом поделились перед собравшимися политинформаторы Е. И. Катрич из совхоза «Междуреченский», Н. Ф. Людина из колхоза «Заветы Ильича», О. П. Приблуда из совхоза «Беломечетский». Перед собравшимися выступили также редактор районной газеты Г. В. Балмаков, секретарь парткома колхоза имени Ленина М. Х. Муссов.

На конференции были приняты рекомендации по совершенствованию политического информирования трудящихся в районе.

В. МИХАЙЛОВ

## На трудовой вахте



## В системе партийной учебы

### ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В минувшую субботу в зале заседаний РК КПСС состоялось первое занятие в районной школе партийно-хозяйственного актива. В ее составе партийные и советские работники, секретари партийных организаций, специалисты народного хозяйства колхозов, совхозов, промышленных предприятий и организаций.

Перед слушателями с лекцией «Оперативное управление и диспетчеризация» выступил начальник районного управления сельского хозяйства И. В. Ворошилов.

Затем состоялось семинарское занятие по теме «Международная деятельность КПСС по вы-

полнению решений XXIV съезда партии» по материалам апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС».

В своих выступлениях слушатели глубоко раскрыли классовый, интернациональный характер внешнеполитического курса КПСС, ее деятельность, направленную на укрепление позиций мирового социализма и развитие всестороннего сотрудничества с социалистическими странами, на утверждение принципов мирного сосуществования, на разрядку международной напряженности.

Итоги занятия подвел первый секретарь РК КПСС О. В. Томашевский.

## Хроника

Исполком Балахонского сельского Совета на своем заседании рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли магазинами Кочубеевского кооппродторга на территории сельского Совета». С докладом выступила директор Кочубеевского кооппродторга К. П. Берда и с содокладом — председатель постоянной комиссии по благоустройству и торговле А. И. Чепуркина.

Было отмечено, что

## Улучшать торговое обслуживание

магазины, где заведующими Н. Кривых, А. Бикаров, А. Овчинникова, Н. Гаврилец, успешно справились с выполнением девяти-месячного плана по товарообороту, все магазины, расположенные на территории Совета, выполнили план по паенакоплению на 101,5 процента.

Однако план девяти месяцев по товарообороту в целом выполнен только на 97,7 процента, ассортимент товаров в магазинах не выдерживается, от-

сутствуют в продаже рыба, мясо-молочные и кондитерские изделия. Хуже того, в магазине № 69 допущена недостача на крупную сумму более 4 тысяч рублей, в магазине № 73 вследствие пожара сгорело товаров на сумму более 4 тысяч рублей, в магазинах допущена порча товаров, требующих уценки также на крупную сумму денег.

Все это стало возможным потому, что дирекция Кочубеевского кооппродторга осла-

била контроль за торговыми точками, снизила требовательность к заведующим магазинам, а дирекция кооппродторга никакой связи с ними не имеет. Магазины в ауле Карамурзинском длительное время не работают, и его жители лишены возможности приобрести товары первой необходимости. В магазине № 69 (бывшая заведующая Р. Н. Бурдакова) нарушались правила торговли, распорядок работы, не соблюда-

лось установленное время продажи спиртных напитков.

В некоторых магазинах низка культура обслуживания, неудовлетворительное санитарное состояние. Помещения не отремонтированы, дворы захламлены. Холодильные установки в магазинах часто выходят из строя, в некоторых из них совсем не работают, и скоропортящиеся продукты хранятся нигде.

В центре села Балахонского строится магазин на 6 рабочих мест, но строительство его прекращено.

Исполком сельского Совета предложил директору Кочубеевского кооппродторга К. П. Берде устранить имеющиеся недостатки в работе магазинов, принять необходимые меры и подобрать кадров в продовольственный магазин № 69 в селе Балахонском, решить вопрос об открытии магазина в ауле Карамурзинском, повысить требовательность к заведующим магазинами.

М. МИХАЙЛОВА,  
секретарь Балахонского сельского Совета.

# УЧИТ ОПЫТ

В последнее время очень много стали говорить о повышении производительности и труда, о качестве выпускаемой продукции.

Земледельцы ищут резервы, чтобы не за счет расширения посевных площадей, а за счет увеличения урожайности добиваться более высокого валового сбора зерна. У животноводов тоже свои проблемы, поиски.

Сегодня мне хотелось бы рассказать о том, как обновляется маточное поголовье в хозяйстве. Каждый специалист хорошо знает, что молодая овца дает гораздо больше шерсти, чем старая. Разница в продуктивности между возрастными категориями иногда достигает 500 граммов. А в среднем она колеблется в пределах 300 граммов. Представьте себе, сколько шерсти терят колхоз, содержащий старую овцематку.

Овцеводы нашего хозяйства после XXIV съезда партии взяли высокое социалистическое обязательство. Пятилетний план по продаже шерсти государству решено выполнить за четыре года. Задача не из легких. Чтобы выполнить намеченное, специалисты, чабаны стали искать новые, неиспользованные резервы. И нашли их в обновлении маточного стада. В колхозе шесть маточных отар. Из них пять молодые. Овцематки дали по одному, два, три приплода. И только одна маточная отара содержится в хозяйстве с 1965 года. В следующем году мы ее заменим молодняком. В нынешнем году сформированы две отары. Овцематки первый раз будут давать приплод следующей весной.

Практика показала, что постоянное обновление овцепоголовья дает положительные результаты. В 1972 году чабаны получили с каждой овцематки по 4,5 килограмма шерсти, а в нынешнем — по 4,8. А с начала пятилетки продуктив-

ность овцы возросла на 500 граммов.

У овцеводов год заканчивается раньше, чем у трудящихся каких-либо других профессий. За три года пятилетки государству колхоз продал 200 тонн шерсти при плане 171 тонна. Продажа ее с начала пятилетки увеличилась с 59 до 70,2 тонны. Следующий год станет решающим годом в жизни работников колхозного овцеводства. В 1974 году мы должны завершить пятилетний план продажи шерсти государству. До выполнения плана по реализации продукции овцеводов осталось сдать 63 тонны шерсти. Мы рассчитываем в следующем году продать не менее 70 тонн.

По-прежнему волнует чабанов и специалистов качество шерсти. Оно пока еще на низком уровне, хотя в этом году выход чистой шерсти выше, чем за все предыдущие: 42—47 процентов. Колхоз получил 23 тысячи рублей дохода за сланную сверх плана продукцию.

Ежегодно в колхозе после стрижки начинается бонитировка овец. Эта громадная работа дает большие положительные результаты. Сейчас все отары сформированы из овец высокого класса. Это элита и первый класс. Овец второго и третьего классов выбраковываем и сдаем государству на мясо. Бонитировке валухов тоже уделяется большое внимание. От первоклассных валухов мы получаем настриг шерсти выше, чем от второклассных. Овцы подготовлены к зимовке хорошо. Сейчас заканчивается осеменение овцематки. Окоп предполагается ранне-весенний. На зиму заготовлено кормов больше, чем когда-либо. Только сена хранится в скирдах у мест зимовки 1100 тонн.

**А. МИРОШНИКОВ,**  
зоотехник-селекционер колхоза имени Ленина.

## Знатный чабан Узбекистана

УЗБЕКСКАЯ ССР. Более тридцати лет пасет отары овец старший чабан госплемзавода «Карнаб» Нарпайского района Самаркандской области Раззак Джангиров. Знатный животновод известен трудовыми успехами: в его отаре приплод поголовья вдвое больше, чем в среднем в хозяйстве. От каждой сотни овцематок получено по 230 ягнят, высок и настриг шерсти.

Ударника коммунистического труда Раззака Джангирова земляки избрали депутатом областного Совета.

За проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств Раззаку Джангирову недавно присвоено звание Героя Социалистического Труда.

**НА СНИМКЕ:** Раззак Джангиров с сыновьями.

Фото В. Муминова.  
(Фотохроника ТАСС).



### Проверяем готовность ферм к зиме

## В ТЕСНОТЕ И ОБИДЕ

Два месяца остается до конца третьего, решающего года пятилетки. Животноводы подведут итоги своей работы. С чем придут работники молочного животноводства и овцеводы совхоза «Беломечетский» к финишу, время покажет. Но результаты трех кварталов настораживают. Об этом красноречиво говорят статистические данные. За это время от каждой коровы недополучено к заданию по 347 килограммов молока, а государству его недодано 31,5 тонн.

Положение с производством молока еще можно поправить в том случае, если в хозяйстве предполагается дополнительный растел коров, а также за счет улучшения ухода за животными. Иное дело в овцеводстве. В этой отрасли, по словам чабанов, по крайней мере в этом году, не чувствуется просвета. Вместо плановых 4,4 настриг шерсти с овцы составил 3,3 килограмма, на 200 граммов меньше прошлогоднего. Совхоз — единственное хозяйство в районе, оставшееся в долгу у государства по поставкам шерсти.

Долги по молоку и шерсти — явление не случайное. Достаточно привести только один факт: в совхозе очень низкий приплод молодняка. Овцематки способны давать по 2—3 ягненок, по плодородности сравнялись с коровами. Удивительное совпадение: в этом году от 100 коров получено по 57 телят, столько же ягнят приходится и на сотни овцематок. Но как говорят в народе: «Что с воза упало, то пропало». Теперь надо настраивать производство на будущее. Зима уже подала первую заявку, и недалек тот час, когда она пропищит в хозяйстве не меньше чем на полтола.

По вполне определенным причинам, животноводы встречают зиму без всякого восторга. Стужа сковывает работоспособность людей, нередко портит настроение. Знакомая с положением дел на молочнотоварной ферме, приходишь к выводу, что

здесь по-хозяйски встречают зиму. В корпусах произведен ремонт механизмов, кормушек, застеклены окна, починены двери.

Но совершенно иная картина в овцеводстве. Для размещения всего овцепоголовья требуется 34 кошары. А их в совхозе 19. Где же выход из положения? Здесь решили содержать в каждой кошаре по 2 отары. Тесно, но на большее пока рассчитывать не приходится.

А как же подготовлены имеющиеся помещения? На этот вопрос зооветспециалисты хозяйства отвечают неохотно, уклончиво. И это неспроста. В 12 кошарах произведена побелка, вот и все, что противопоставлено сквознякам и морозу. А этим явлениям природы полнейший простор, так как еще не застеклены окна, в крышах зияют дыры, двери и ворота еле держатся.

Почему мы теряем половину приплода? — спрашивает старший чабан Г. Чикильдин и сам же отвечает на вопрос. — Не выдерживают сосунки холодов, вон крыша, как решето, в таких условиях зимуют не первый год.

С тревогой в душе говорил о бесплодственности старший чабан И. Бутов. Здесь не только не отремонтировали кошару, даже прошлогодний навоз не удалили. В таком состоянии и остальные шесть кошар. Словом, предстоящая зима не сулит чабанам легкой жизни.

Эту ответственную пору и им самим придется проволить в тесноте и обиде. Дело в том, что об их жилье тоже не побеспокоились. Домики под воздействием ветров и дождей ветшают, в некоторых из них осыпалась штукатурка, прогнили полы. И уже вряд ли назовешь такую обитель вторым домом.

Нынешней осенью, когда в колхозах создается трудное положение с уборкой свеклы, всюду прошли субботники и воскресники. Все трудоспособное население было поднято на спасение урожая. У беломечетцев таким ударным фронтом является овцеводство. Однако здесь не чувствуется заботы об этой отрасли.

**А. ЛЫСЕНКО,**  
директор Кочубеевской ветлаборатории.

## По календарю будущего года

На днях доярка четвертой молочно-товарной фермы совхоза «Невинномысский» подругу по работе Лидию Тыркалову поздравили с новым годом. Лида досрочно выполнила годовое социалистическое обязательство, надоив от каждой коровы группы по 2400 килограммов молока.

— Это мой трудовой подарок 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — заявила передовая доярка при вручении ей переходящего Красного вымпела.

До конца года Лидия рассчитывает получить от каждой коровы не менее 180 килограммов молока сверх обязательства.

В счет 1974 года работает и доярка пятой молочно-товарной фермы совхоза Лидия Соколова. От каждой первотелки планировалось надоить в этом году 1424 килограмма молока. Но доярка взяла обязательство получить по 2400. Октябрь принес хороший результат: на приемные пункты Лидией Соколовой слано по 2400 килограммов молока, надоеного от каждой коровы.

**У. ЛЫСЕНКО.**

## На зимние «квартиры»

При въезде на хутор Васильевский привлекают внимание ажурные из красного кирпича новостройки. Они выросли за годы девятой пятилетки. А недавно сдан в эксплуатацию еще один корпус. Все это составляет животноводческий комплекс колхоза.

С первым снегом молочное стадо переведено на зимние «квартиры». Новый корпус рассчитан на 200 голов. Труд животноводов облегчают механизмы. В корпусе смонтирована механическая дойка, действуют транспортеры для удаления навоза, автопоилки. Нет недостатка в горячей воде для мытья посуды, работают электроподогреватели.

В смежном, между молочными корпусами, помещении оборудован теплый светлый телятник. Сейчас каждая доярка обслуживает по 25 коров.

На ферме все сделано для того, чтобы предстоящая зимовка была теплой и сытной.

**А. ОСЕЛЕДЬКО,**  
бригадир второй бригады колхоза «Красная звезда».

### Новь наших сел

Почетную грамоту — за активное участие в строительстве и благоустройстве села Плахтиевки Саратовского района Одесской области — жюри Всесоюзного смотря-конкурса присудило колхозу «Родина».

Действительно, Плахтиевку не узнать. За последние несколько лет село украсилось новыми современными жилыми и общественными зданиями. Заасфальтированные улицы оделись в зеленый наряд.

Минуло всего четыре года со времени, когда был утвержден

генеральный план реконструкции села, рассчитанный на 20 лет. А сколько уже успели сделать! Проложено 48 километров водопроводных труб, появилось 18 километ-

ней школе. Что же обеспечивает успех в осуществлении плана обновления села?

Прежде всего то, что этой проблемой

жизни тружеников. Речь идет не только о жилье и общественных зданиях; колхоз «Родина» участвовал и в строительстве межколхозной электро-

ководство строительством поручено депутату П. В. Комышану, инженеру-строителю, председателю постоянной комиссии. А вот его однофамилец, скульптор-любитель А. Н. Комышана, колхоз направил на годичную стажировку к одесским художникам и теперь он занимается эстетическим оформлением новостроек села.

**И. ЛЯНДРЕС,**  
корр. ТАСС.  
Одесская область.

## ПЛАХТИЕВКА ХОРОШЕЕТ

ров новых асфальтированных дорог. Все же завершено сооружение торгового комплекса, совсем недавно появилась новая участковая больница на 50 коек. Детвора учится в новой восьмилет-

повседневно стал заниматься сельский Совет и его актив. Руководители местного колхоза «Родина» также уделяют ей много времени и внимания, хорошо понимают: благоустройство села улучшает условия

станции и телевизионного ретранслятора.

Много внимания благоустройству уделяет председатель колхоза И. С. Бондаренко, депутат сельсовета, член его исполкома. Непосредственное ру-

## ПОГОДА В НОЯБРЕ

Многолетние метеорологические наблюдения говорят, что средняя температура воздуха в нашей местности в ноябре месяце колеблется от 2 до 6 градусов, максимально достигала 25 градусов, а минимально в отдельные годы понижалась до 20 градусов

мороза. Ноябрь нынешнего года, по данным Гидрометеоцентра СССР, будет типичным, среднемесячная температура воздуха 0—плюс 5 градусов (норма). В начале месяца, в третьей пятнадцатке и конце месяца температура будет ночью 0—

плюс 5 градусов, днем 10—15 градусов, в остальное время ночью минус 2—минус 7 градусов, днем плюс 3—плюс 8 градусов. Месячное количество осадков составит 30—40 миллиметров (норма). В самом начале месяца, в начале второй и третьей де-

кад будет переменная облачность, преимущественно без осадков, в остальное время ожидается облачная погода с прояснениями, местами осадки в виде дождя и мокрого снега, частые туманы, возможны гололедные явления. Ветер вос-

точный и северо-восточный, в конце четвертой и начале пятой пятидневки западный и северо-западный, временами до 10—12 метров в секунду.

**Н. СТРОГУЛЬ,**  
начальник метеостанции.  
г. Невинномысск.

## Кино О СЕЛЬСКОМ КОМСОМОЛЕ

О жестокой классовой борьбе в деревне, об участии молодежи в битве за новую жизнь рассказывает фильм «Великие голодранцы».

Сценарий фильма по мотивам своего романа написал Ф. Наседкин. Оператор-постановщик А. Яциневичус, художник-постановщик Б. Комяков. Музыка композитора Л. Афанасьева.

В главной роли Хвиля снялся В. Жуков.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Хвиля — артист В. Жуков, Клавдия — артистка А. Панова.  
Фотохроника ТАСС.



## Наши консультации

### О порядке получения повторного свидетельства

В редакцию обратилась жительница села Кочубеевского О. Веткова с просьбой рассказать, как можно получить повторные свидетельства. На этот вопрос отвечает заведующая ЗАГСом Кочубеевского райисполкома С. Тенищева.

**Р**ОЖДЕНИЕ детей, вступление в брак, усыновление, установление отцовства, расторжение брака, перемена фамилии, имени, отчества, как правило, регистрируются в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС). В подтверждение регистрации этих событий гражданам выдаются соответствующие свидетельства, которые необходимы для предъявления в паспортные столы, в учреждения социального обеспечения, при поступлении в учебное заведение и т. д. Одним словом, значение такого документа в жизни велико.

К сожалению, у многих граждан по разным причинам указанные свидетельства не сохранились. Как получить его повторно? Правила выдачи повторных свидетельств о регистрации актов гражданского состояния очень просты. Вот основные из них. Повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния выдаются по заявлениям граждан, отделений (бюро) записи актов гражданского состояния исполнительных комитетов районных (городских) Советов депутатов трудящихся на основании записей в книгах регистрации. Свидетельства о регистрации актов гражданского состояния выдаются, конечно, лицам, на которых составлена запись акта гражданского состояния.

Повторные свиде-

тельства о рождении на детей до восемнадцати лет могут выдаваться родителям, опекунам, попечителям и администрации детских учреждений, в которых дети находятся на воспитании.

Гражданам, обратившимся лично в архивы органов ЗАГСа, повторные свидетельства выдаются по предъявлению документов, удостоверяющих личность. По иногородним запросам повторные свидетельства высылаются в отделы (бюро) записи актов гражданского состояния исполнительных комитетов районных (городских) Советов депутатов трудящихся по месту жительства заявителей.

По поводу выдачи повторных свидетельств во всех случаях надо обращаться с письменным заявлением в районное (городское) бюро ЗАГСа по месту регистрации первичной актовой записи. Архив актов гражданского состояния исполнительных комитетов районных (городских) Советов хранится в бюро ЗАГСа того района, в который входит сельский Совет, производивший регистрацию.

В заявлении на получение повторного свидетельства о рождении должны быть обязательно указаны: фамилия, имя, отчество заявителя, год, месяц и место рождения (если рождение относится к периоду до 1917 года), указать место крещения — название церкви и фамилию, имя, отчество родителей.

В заявлении на по-

лучение повторных свидетельств о браке должны быть указаны: фамилия, имя, отчество супругов до и после регистрации брака, год и место регистрации (венчания) брака.

В заявлении на получение повторного свидетельства о смерти должны быть указаны: фамилия, имя, отчество умершего, время и место регистрации смерти.

Во всех заявлениях на получение повторных свидетельств местожительства заявителя указывается по существующему административному делению, а место регистрации того или иного акта по старому административному делению.

Надо указать, в какой ЗАГС высылать свидетельство. При наличии записи акта городского райбюро ЗАГС выдает лично или высылает в ЗАГС по месту жительства заявителя соответствующее свидетельство.

При отсутствии записи в архиве районного (городского) отдела ЗАГСа заявление пересылается в краевой архив ЗАГСа. При отсутствии и там необходимой записи заявителю сообщается, что актовая запись на него не обнаружена. С этой справкой краевого отдела ЗАГСа, документами, удостоверяющими личность заявителя (паспорт, военный билет, а в сельской местности выписка из хозяйственной книги сельского Совета), он должен обратиться в ЗАГС по месту жительства с заявлением о восстановлении утраченной актовой записи.

## Порядок проведения праздничной демонстрации 7 Ноября 1973 года

Начало демонстрации трудящихся села Кочубеевского в 10 часов. Участники ее собираются на своих предприятиях, а затем следуют для построения в колонны по улицам Вольная, Титова, Торговая. Оттуда колонны направляются вниз по улице имени Октябрьской революции мимо трибуны, установленной на площади.

### КОЛОННЫ ДВИЖУТСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ:

Ветераны партии, гражданской и Великой Отечественной войн (ответственный В. И. Ледовской).

Учащиеся и учителя средних школ № 2, № 3, № 1 (руководители В. А. Луганский, И. М. Шевченко, А. И. Губенко).

Колхозники колхоза имени Октябрьской революции (руководители И. А. Шереметьев, Г. И. Джунев). Рабочие плодосовхоза «Западный» (руководители А. И. Зинковский, Л. П. Марышева).

Рабочие кукурузообрабатывающего и хлебоприемного комбината (руководители В. В. Молибога, И. К. Катков).

Работники швейной фабрики (руководители В. М. Гречкина, В. Н. Луганская).

Работники комбината производственных предприятий (руководители В. И. Боженко, И. И. Ковалько).

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Автоспецоборудование» (руководители П. М. Гончаренко, А. К. Рожков).

Работники деревообрабатывающего комбината (руководители И. Г. Кириллов, Ю. В. Ищенко).

Работники Октябрьского отделения и Кочубеевского объединения «Сельхозтехника», нефтебазы, РЭС (руководители В. П. Петунин, А. А. Шумский, А. Я. Ольховатова, А. С. Севостьянов).

Работники мехкарьерера (руководители Н. К. Лабузов, Н. В. Мироедов).

Работники строительного управления № 3 (руководитель

Ю. Н. Блинов).

Работники ПДУ-1499 (руководители Н. В. Горобчук, Ю. Н. Тимченко).

Работники «Межколхозстрой», ПМК (руководители И. Т. Шамин, Г. Н. Будко).

Работники ПМК-281 (руководитель Н. Г. Леошко).

Работники РСУ, коммунхоза, СУ-5 (руководители С. С. Дрыгалов, И. В. Метанин).

Работники АТП-2 УМТС (руководители В. Г. Солонин, Л. С. Петунина).

Работники станции Богословская (руководители А. П. Минаев, Т. К. Аксамитова).

Работники Кочубеевского АТП (руководители А. А. Балацкий, А. В. Наваев).

Работники АТК «Крайпотребсоюз» (руководители Н. А. Никольников, В. П. Демиденко).

Работники райпо (руководитель В. Н. Герда).

Работники газового участка (руководители Р. А. Оганесян, В. Н. Ильин).

Работники адрвоохранения (руководитель И. И. Логачев).

Работники узла связи, райисполкома, райсельхозуправления, ветлечебницы, отдела культуры, дирекции кинесети, райфинотдела, райсобеса, отделения Госбанка, типографии, ЦСУ и других организаций (руководители А. П. Лысенко, Г. Н. Спасенов, А. М. Романова, В. И. Храпач). Улицы имени Октябрьской революции, имени Куличенко, Вольная, имени Титова перекрываются с 9 до 12 часов.

Расстановка колонн и порядок передвижения возложены на райвоенкома Н. И. Дровенко.

Поддержание общего порядка поручено начальнику ОВД райисполкома М. В. Чернову.

Редактор  
Г. БАЛМАКОВ

### Кочубеевский РСУ бытового обслуживания ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на 1974 год от населения сел Кочубеевского, Балахоновского, Казьминского, ст. Барсуковской на строительство новых домов, облицовку старых и новых домов, изготовление столярных изделий (окон, дверей и т. д.), ремонт крыш домов, строительство гаражей, изготовление памятников из мраморной крошки и другие ремонтные работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15, телефон 2-73. 3-1

### Кочубеевскому РСУ бытового обслуживания СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу КАМЕНЩИКИ. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 15. 3-1

### КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГОТКОНТОРЕ ТРЕБУЕТСЯ

товаровед по комиссиям закупкам. Для работы на Дегтяревском заготпункте ТРЕБУЮТСЯ мастер сокового цеха, кочегар, механик, слесарь. За справками обращаться в отдел кадров заготконторы. 4-3

### Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: повара-бригадиров, поваров всех разрядов, заведующих буфетами, кухонных рабочих по переноске грузов, мотороллеристов, тракториста. За справками обращаться в отдел кадров общепита, в здании Кочубеевской гостиницы. 3-1

### Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой») для работы на Заветненском, Мищенском, Вревском строительных участках ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13-13

### 8-й дистанции пути СКЖД для ремонта на разъезде Нескучный ст. Богословской на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

монтеры пути — мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосами, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе, в Нескучном предоставляются квартиры. Обращаться в контору дорожного мастера, ст. Богословская. 5-5